



EL SEÑOR

DON RAMON CEBALLOS CASTIÑEIRA

Director del Hospital provincial de Crónicos y de la Casa Socorro-Hospicio

Caballero Cruz y Placa de la Cruz Roja Española, Hermano Mayor de la Real Hermandad de Ntra. Señora de los Dolores,
Presidente de la Asociación General de Funcionarios provinciales, Secretario del Círculo Liberal,

Ha fallecido a las tres de la tarde del día 2 del actual, a los 48 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su Director espiritual, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, el Ilmo. Sr. Presidente de la Excmo. Diputación, Diputados provinciales, la Real Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, la Asociación General de Funcionarios, el Presidente del Círculo Liberal, su desconsolada esposa doña Sofía Coca Jiménez, su hija Sofía, hermanas Amalia y Rafaela, hermanos políticos, tíos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes y amigos del finado, al comunicar tan sensible pérdida ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores, y asistir a las honras fúnebres que en sufragio de su alma se han de celebrar el día 5 del corriente a las once de la mañana, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced (Casa Hospicio), por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La historia se repite

Polonia está en guerra civil. Y Polonia acaba de resucitar ahora después de una muerte de largos años, que le sobrevino precisamente a causa de sus discordias civiles.

Ni los pueblos ni los hombres escarmentan. La historia se repite constantemente.

La rueda de la existencia se pintará en un cantar; pecar, hacer penitencia y luego vuelta a pecar.

Y Polonia que ha hecho la penitencia de vivir desgarrada por los pueblos y c nos durante una infinidad de años, consigue al fin volver a la vida, y... ¡vuelta a pecar!

¿Por qué seremos así? ¿Por qué escogeremos el mal siempre que poseemos el bien?

Dios un antiguo refrán castellano con mucha razón: «quien bien está y mal escoge, por mal que le venga no se enoja».

No tenemos derecho a quejarnos por la inmensa mayoría de los males que nos afligen. Todos han sido escogidos por nosotros.

Claramente que no les creímos males, pero ciertamente también que en la mayor parte de los casos la experiencia nos había demostrado ya que la era como se lo había demostrado a Polonia.

Después, sin embargo, la voz de la experiencia. Y del mismo modo que se repite nuestra torpeza, se repiten también los hechos que la torpeza o ignora.

Y como siempre los mismos. Y los pueblos que son hechura ó imagen nuestra son también siempre los mismos.

Como los niños torcidos no se enderezan ni rectifican con trastazos ni con castigos. Muestran en sus enmendadas.

La historia es maestra de la vida como la llamaba Cicerón, pero es una maestra que aunque suele escribir con sangre sus lecciones para que se

graben mejor, no suele tener otra cosa, por regla general, que discípulos desaprovechados.

Y como una lección que nunca se aprende, siempre tiene que repetirse las lecciones sangrientas y coloradas de la historia se repiten con insistencia una vez y otra vez.

Por sus pecados y su corrupción murieron Sodoma y Gomorra. Y, sin embargo, en los mismos pecados y en la misma corrupción incidió después Roma y... ¡murió también!

Pueblo dividido, pueblo perdido, dijo ya la Sagrada Escritura, y Polonia que no quiso escuchar en esto la palabra divina se dividió y murió. Y si ahora vuelve a dividirse, volverá a morir. Las mismas causas es lógico y natural que produzcan siempre los mismos efectos.

La continuidad con que Dios repite sus ejemplos, sus justicias y sus misericordias sobreponiéndose a nuestra insistencia en la maldad, es la prueba más evidente de su eternidad.

Por eso pasan los días, pasan los años, pasan los siglos, y la justicia y la misericordia de Dios no pasan, y la historia se repite.

FERNANDO.

Sombreros de Paja Gorras de Verano



Grandes Novedades.—Siempre modelos exclusivos.—La casa más surtida y que más barato vende.
DIEGO RUIZ
Calle de María Cristina.—Córdoba

LA FIESTA DEL COR US EN LA CATEDRAL

Con inusitado esplendor celebró ayer en nuestra S. I. C. la festividad del Santísimo Corpus Christi.

Después de Tercia se celebró la Misa que fué oficiada por el Arceobispo M. I. Sr. D. Miguel García Ballesteros, actuando de diácono y subdiácono los beneficiados Sres. Angulo y Moreno.

El joven maestro de capilla D. Rafael Vich Benassar, pronunció un sermón verdaderamente notable.

Se manifestó S. D. M. y hubo procesión claustral con el Santísimo bajo paño.

A los cultos asistieron numerosos fieles.

LA PROCESIÓN

A las seis y media se organizó la procesión.

Figuraban en ella los batidores a caballo, acogidos del Hospicio y Asilo, Adoración Nocturna con su bandera, las cruces parroquiales, representaciones de comunidades religiosas, la comunidad de curas párrocos, el cuerpo de beneficiados y el Cabildo Catedral.

A continuación la custodia, a la que daban guardia de honor soldados de infantería y guardias de Seguridad. Seguía nuestro Rvdo. Prelado de pontifical. De presbítero asistente iba el M. I. Sr. D. Miguel García Ballesteros y de asistentes de honor los M. I. Sres. D. Miguel Blanco Moreno y don Constantino Montilla. De báculo, mitra, palmatoria y libro, los beneficiados Sres. López Malo, Galán, Molina Moreno y Vargas.

Representantes del Sotatén, comisiones de todos los cuerpos, el Decano del Colegio de Abogados Sr. Velasco y el de Procuradores Sr. Ramírez Castuera, por la sección de estadística D. José Ferrer, título de Castilla Conde de Casa Chaves, grandes cruces D. Rafael Jiménez Amigo y don Joé de la Lastra y de Hoces, el Ayuntamiento bajo mazas integrada por

los concejales Sres. Ribó, Laguna, Molina, Camacho, Terrota, Aguilera, Delgado Bárbara y el secretario señor Carretero, y en la presidencia el gobernador civil Sr. Cabello, el militar Sr. Queipo de Llano, el teniente alcalde don Luis Junguito y el presidente de la Audiencia don Fernando Badía.

Cerraba la comitiva la banda municipal y una compañía del Regimiento de la Reina, con bandera y música.

La procesión recorrió el itinerario de costumbre, siendo presenciado su paso por inmensa muchedumbre.

La carrera estuvo cubierta por fuerzas de infantería, caballería y artillería, al mando del coronel del 4.º P. D. Julián Pardiñas.

La procesión terminó después de las nueve.

Colegio de San Carlos

1.º y 2.º ENSEÑANZA

Bajo la dirección espiritual de los Padres de la Compañía de Jesús.

Desde el primero de Junio empieza el reposo y preparación de asignaturas para los exámenes de Septiembre.

AMBROSIO DE MORALES, 9
Se admiten internos, pidan reglamentos.

Valores alemanes

Se invitan a todos los tenedores de valores alemanes a que soliciten información y pidan recios sobre aquellos que pretendan enajenar, a la BANCA LOPEZ-QUESADA de Madrid, pudiendo a tal efecto dirigirse a la misma Plaza de las Cortes, número 6. Madrid.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 43 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

LA CUSTODIA PASA

Lema: Yo soy el camino, la verdad y la vida.

Ya callan las mareas que ansiosas esperan

A su Dios que en carrera de triunfo

Las calles pasea,

Ya llegan las cruces, La Custodia llega

Y los hombres al verla, de hinojos

Se postran en tierra

Porque dentro se encuentra la Hostia

Que es el Dios uno y trino en esencia

Que derrama su gracia divina

Sobre aquellos que piden y rezan,

Sobre aquellos que lloran sus culpas

Y hacen penitencia;

Sobre aquellos que llevan su cruz

Con santa paciencia.

Sobre el padre que lucha y trabaja

En la baja tierra

Por llevar a su hogar el sustento

Y librarlo de hambre y miserias,

Sobre aquellos humildes ancianos

Que sintiéndose faltos de fuerzas

A El acuden pidiéndole auxilio

Con fe verdadera,

Sobre el joven que al ver esa Hostia

tan sublime, tan santa y excelsa

Siente el pecho inflamado de amor

De ese amor que a las almas eleva,

Sobre el niño cuya alma inocente

Hoja del Calendario

Día 5. San Bonifacio. Humildad de corazón.

MÁXIMAS POR EL P. VILARINO.
Porque cuando se trata de ti no piensas mas que en tus derechos? Piensa también en tus deberes.

JUBILLO CIRCULAR. Del 3 al 11 en la Santa Iglesia Catedral.

Intención del mes. Que sean colmadas de todos los bienes las Naciones que se han consagrado solemnemente y públicamente al Sagrado Cozonón de Jesús.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Allí, cerca de Dios, aletean...

Y parece que dicen sus cantos:

«Este es Dios, la suprema grandeza».

Entre tanta armonía y entusiasmo,

Entre tanto esplendor y belleza

Nos parece que habla la Hostia

Con palabras muy dulces y tiernas:

«Soy la Vida, nos dice, el Camino

Que conduce a regiones excelsas;

Soy el Dios que los Cielos admiran

La Verdad eterna.

El que viva alejado de Mi

Entre obscuras y densas tinieblas,

Si es que quiere llegar a salvarse

Que se aleje del mal y a Mi venga.

A. FERNÁNDEZ CANTERO.

¿Ud. SE AFEITA?

El *Allegro* es el primero y único aparato que afile y suaviza de verdad las hojas de afeitar «Gillette», «Autotrop», etcétera. HACE LA PRUEBA: Presentar una hoja desechada al vendedor del *Allegro*, y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el *Allegro*, os afeitareis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

LA PRUEBA ES GRATUITA
De venta en el establecimiento de ALFONSO TIRADO, Alfonso XIII y Diego León.
Este periódico se publica con censura eclesiástica

AVISO

Si V. visita la CASA NICOLAS GUIRAO ahorrará dinero porque podrá comprar telas de gran novedad y buenas a los precios más baratos y sin competencia.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	00'00
cierra	20'75
Libras cambio medio	00'00
cierra	32'30
Dóllars.	6'65
Interior 4 por 100 al contado.	69'20
Exterior 4 por 100	82'35
Acciones del Banco España	616'00
Id. del Banco Hispano Americano	156'00
Id. preferentes Azucarera	98'50
Id. ordinarias id.	33'50
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	000'00
Ferrocarriles del N. de E.	433'00
Id. M. Z. y A.	424'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Declarando que para que los letrados encargados de la defensa de los presos concuerden con estos, ha de preceder la autorización del decano del Colegio de Abogados.

Concurso para la adquisición de sacos terrosos. Incluyendo en los preceptos del artículo 358 de la ley de Reclutamiento a los PP. Carmelitas.

Otra disposición sobre reconocimiento de embalse por los ingenieros.

Real orden de la Dirección de Seguros, aprobando el reglamento de los agentes de comercio.

Por Maura

La suscripción abierta para erigir un monumento a don Antonio Maura, alcanza la cifra de 118,838 pesetas.

Por los ministerios

El ministro de Hacienda ha sido visitado por el señor Caborde, una comisión de miembros de la sociedad de Hoteles, otra del cuerpo de estadística, otra de inspectores de las brigadas municipales de Valencia y el Presidente de la Asociación general de secretarios municipales.

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por el rector de la Universidad de Sevilla, representantes de varias diputaciones interesadas en el circuito de carreteras y el comité de las fiestas olímpicas.

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por el rector de la Universidad de Sevilla, representantes de varias diputaciones interesadas en el circuito de carreteras y el comité de las fiestas olímpicas.

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por el rector de la Universidad de Sevilla, representantes de varias diputaciones interesadas en el circuito de carreteras y el comité de las fiestas olímpicas.

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por el rector de la Universidad de Sevilla, representantes de varias diputaciones interesadas en el circuito de carreteras y el comité de las fiestas olímpicas.

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por el rector de la Universidad de Sevilla, representantes de varias diputaciones interesadas en el circuito de carreteras y el comité de las fiestas olímpicas.

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por el rector de la Universidad de Sevilla, representantes de varias diputaciones interesadas en el circuito de carreteras y el comité de las fiestas olímpicas.

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por el rector de la Universidad de Sevilla, representantes de varias diputaciones interesadas en el circuito de carreteras y el comité de las fiestas olímpicas.

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por el rector de la Universidad de Sevilla, representantes de varias diputaciones interesadas en el circuito de carreteras y el comité de las fiestas olímpicas.

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por el rector de la Universidad de Sevilla, representantes de varias diputaciones interesadas en el circuito de carreteras y el comité de las fiestas olímpicas.

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por el rector de la Universidad de Sevilla, representantes de varias diputaciones interesadas en el circuito de carreteras y el comité de las fiestas olímpicas.

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por el rector de la Universidad de Sevilla, representantes de varias diputaciones interesadas en el circuito de carreteras y el comité de las fiestas olímpicas.

El ministro de Instrucción Pública ha sido visitado por el rector de la Universidad de Sevilla, representantes de varias diputaciones interesadas en el circuito de carreteras y el comité de las fiestas olímpicas.

Pasivos

Se ha reunido en Madrid la Asamblea de pasivos.

Solicitan que se les aumente la pensión, ya que los beneficios que se han otorgado a los empleados últimamente no les alcanzan.

Carabineros

Según datos facilitados por las oficinas de Hacienda durante el primer trimestre del año actual, el cuerpo de Carabineros ha levantado 2.485 actas de descubrimiento de delitos de contrabando y defraudación, ha detenido 528 reos y 504 cabezas de ganado.

Ha aprendido más de tres mil kilos de tabaco, 68.496 litros de alcohol y 6.661 kilogramos de otras sustancias.

También se ha incautado de embarcaciones, carruajes, etc.

De las actas dichas 915 lo fueron a petición de los Delegados de Hacienda de Castellón, Málaga, Madrid y Murcia, para descubrir ocultaciones de tributos.

Jordana

El embajador de Francia ha conferenciado con Jordana.

En Palacio

El Rey despachó con Estella y con los ministros de Instrucción, Fomento y Trabajo.

Estella

El jefe del Gobierno despachó con los ministros de Estado, Guerra y Marina.

Marchó a las 12 a Aranjuez.

Al regreso despachó con el Director general de Comunicaciones y con el Presidente del Consejo de administración de las minas de Almadén.

Le visitó el contralmirante Castillo.

Banquete

Berna.—Se ha celebrado un banquete en honor del representante de España, en la Asamblea del Consejo de las Naciones señor Palacios, nuevo embajador de la Argentina.

Se brindó por España y por el Rey. El señor Palacios dió las gracias.

Comisión

El miércoles marchará a París la comisión de delegados que ha de tratar de los asuntos de Marruecos.

Periódico multado

Málaga.—El gobernador civil ha multado con 500 pesetas y cuatro días de suspensión al periódico «El Cronista» por no haber enviado a la censura una noticia política que publicó.

Barcelona

Una cruz a un soldado

En el cuartel del cuarto regimiento de Sanidad se ha impuesto hoy la cruz de Beneficencia al sanitario Joaquín Puigdeleón.

Equipo

Se prepara para marchar a Buenos Aires el equipo del Club Español.

Billetes falsos

Se ha pasado el tanto de culpa a la audiencia contra empleados de un hotel que expendían billetes falsos.

Geólogos

Los delegados del Congreso Geológico visitaron Monserrat y luego Cardona.

El domingo irán a Berga.

Banquete

La Hermandad de Nuestra Señora de Queralt obsequiará el domingo con un banquete al Obispo don José Miralles.

Miscelánea

Ecós palatinos

El Rey marchó a Aranjuez para asistir a las carreras de caballos.

Le acompañan el Duque de Miranda y el Marqués de Someruelos.

El Príncipe de Asturias bajó hasta la puerta de Palacio a despedir a su padre y después marchó a la Casa de Campo.

La Reina Doña Victoria también marchó a Aranjuez.

Alemanes

Llegó de Barcelona el jefe de la escuadra alemana anclada en aquellas aguas.

Le acompaña un jefe de Estado Mayor y un teniente de navío.

El ministro ha dispuesto que durante su estancia en la corte le acompañe el Barón de Sacro Lirio.

Desgracia

Teruel.—A consecuencia de un accidente automovilista ha fallecido un alférez recién salido de la Academia y hay heridos dos oficiales más.

Lápida

Teruel.—En la Gloria del Castillo se ha colocado una lápida conmemorativa del vuelo del Plus Ultra.

Pronuncian discursos el Padre Cebrian y el alcalde.

Se dieron vivas a España.

Desgracia

Esta mañana en la calle Bravo Murillo, un tranvía de la Ciudad Lineal arrolló a un carro que salía de la calle de Garibaldi, cuyo carro hubo de dar dos vueltas al empuje del tranvía.

Los viajeros de este se apearon para prestar auxilio a los ocupantes del carro. Eran estos Domingo Enjuto Pérez, de 12 años, que resultó herido gravísimo; Antonia García García, abuela del mismo, Rosario Pérez Alvarez, madre del chico, ambas graves; Antonio Enjuto Alonso, menos grave, y Antonio García Martínez, que sufrió heridas de pronóstico reservado.

Marinos

Málaga.—La oficialidad de la escuadra alemana fué obsequiada con una fiesta en la finca la «Concepción». Luego visitaron las bodegas.

Presidente

Zaragoza.—Llegó el presidente del Congreso Geológico don César Rubio.

Por una petaca

En la carretera de Extremadura trabajaban varios obreros en el borde de un pozo.

A uno de ellos llamado Angel se le cayó una petaca y bajó al fondo. A poco se oyeron voces pidiendo auxilio y bajó el capataz José Navarro.

Las emanaciones méfíticas del pozo hicieron que éste también sintiera los horrores de la asfixia.

Cuando bajaron los bomberos eran ya ambos cadáveres.

Hubo que auxiliar a otro obrero que sufrió gran excitación al ver que no podía socorrer a sus compañeros.

Marruecos

Parte Oficial

Zona oriental. La columna del centro, en un reconocimiento efectuado, recogió tres automóviles que utilizaba Abdel-Krim y un almacén de gasolina y material de guerra.

En la cabila de Beni Tusin se han recogido hasta ahora 1.436 fusiles.

Castro Girona estuvo esta mañana en la Alcazaba de Cenada, donde conferenció con Sidi Amido, habiendo éste escrito antes unas cartas a los jefes de los grupos disidentes.

Como resultado de la gestión se han presentado los jefes de Tensamán y Ayxdir.

Regresó Castro Girona por la tarde a Ain Kamara, dejando en Ceuta al comandante Portillo con una mía montada de la mealla número 2 para auxiliarle en sus trabajos.

Zona francesa. Las tropas francesas, según dicen noticias oficiales, han ocupado a Yebel Oukda, último objetivo de las operaciones contra los Beni Zerual.

La aviación

Melilla.—A causa del temporal no volaron los hidro aviones.

Regresaron a Sevilla las escuadras que vinieron para las operaciones.

Más notas

Melilla.—Llegó don Federico Cruz teniente coronel de seguridad y padre de un teniente del tercio, muerto en campaña.

Mañana irá a Axdir el teniente coronel Pozas.

El jefe de intervenciones visitará al gran visir.

Abdel-Krim

Rabat.—Abdel Krim tiene preparada la casa que habitará como prisionero de guerra. No se le permitirá conversar con nadie.

Ha causado grata impresión el hallazgo por las tropas españolas de un depósito del cabecilla rebelde, en el que guardaba tres mil proyectiles de cañón.

Steeg ha conferenciado con el sultán.

Felicitación

Paris.—El embajador de Inglaterra ha felicitado a Briand por los éxitos obtenidos en Marruecos.

Bombardeo

Las escuadras de aviación, realizaron servicio de bombardeo sobre algunos poblados existentes cerca del Guis, Marrui, Yebel Amán, Targuist y el Peñón.

Bombas de mano

La columna del coronel Pozas, ha descubierto en las inmediaciones de Tamasin una fábrica de bombas de mano.

Se trata de un polvorín y fábrica rudimentarios donde además fueron encontradas algunas armas, como ametralladoras y cañones.

Se encontraron también dos cañones anti-aéreos y una especie de taller de preparación de lanzabombas.

Kudia Chekram

El monte situado entre los ríos Guis y Nekor, que fué ocupado recientemente por nuestras tropas y que se denomina Kudia Chekram, cuya cota es de unos mil trescientos metros, cuatrocientos y pico más de altura que el Gurugú, tiene unas hermosas vistas.

Desde él se divisan en días claros las costas de España, el estrecho de Gibraltar, el Hacho de Ceuta, etc.

En el Peñón de la Gomera

Prosiguen las sumisiones de numerosos y significados indígenas en la oficina indígena del Peñón de Vélez de la Gomera.

Entre los jefes rifeños figuran algunos de Beni Hef y Beni Guemil, los cuales hicieron presentes sus sentimientos de adhesión a España.

Los citados jefes indígenas hicieron entrega de varios fusiles y ametralladoras y gran cantidad de municiones ofreciendo que los indígenas de dichas cabilas entregarán en breve más cantidad de armamento.

Sanjurjo

Casablanca.—Llegó el general Sanjurjo con su estado mayor a bordo del crucero «Princesa de Asturias».

Se negó a hacer manifestación alguna a los periodistas.

Fuó cumplimentado por el inspector civil señor Lauceant, en representación de Steeg y por el general de la plaza en representación de Boicheut.

Salió para Rabat, donde conferenciará con Steeg.

Mañana regresará a Ceuta a bordo del «Princesa de Asturias».

Prisioneros

Melilla.—Se espera la llegada de los prisioneros.

Estos se detendrán en la estación sanitaria de Vizcaya. Allí se les entregarán ropas. Se alojarán en el cuartel del regimiento de Africa.

Aviones

De Asgar se elevaron aviones para bombardear concentraciones enemigas.

Axdir

El general Castro Girona continúa en Axdir preparando nuevas operaciones que se realizarán después de la conferencia de Sanjurjo con Steeg.

Los del Tercio

El teniente don Manuel Bravo Montero, hijo del jefe de policía de Barcelona señor Bravo Portillo, que fué asesinado, presta sus servicios en el Tercio.

A causa de una herida en un ojo, ingresó en el Hospital.

Aprovechando un descuido de las madres se escapó incorporándose a su bandera, donde luchó bravamente hasta recibir un tiro que le atravesó el cuello y la espalda. Ingresó de nuevo en el Hospital.

Dieron cuenta del hecho a Millán Astray que le telegrafió diciendo: «Me entero de que te escapaste del Hospital, estando herido, para luchar en el tercio. Te felicito».

Siento lo del ojo, pero ya somos dos. Deseo que puedas incorporarte pronto a tu bandera. Te abraza tu coronel».

Del Magisterio

El Inspector jefe ha concedido votos de gracia a la maestra de la 1.ª escuela de Adamuz doña Carmen Ríce López, idem de la 2.ª doña Isabel Pérez y maestros don Fernando Nofuentes y don Manuel Córdoba.

—Se ha posesionado de la 2.ª de Nueva Carteya D. José González Castillo, cesando el interino D. Andrés Carpintero Muñoz.

—Don Antonio Villalba Molina, sos licita servir interinidades.

—Se remiten a la «Gaceta» las vacantes de Montalbán y Cardenchoa, correspondientes a maestros.

—Se han remitido a la «Gaceta» los nombramientos provisionales de maestros y maestras. Como el plazo de siete días para presentar reclamaciones es muy corto los interesados deben estar prevenidos para evitar que no se les atienda por llegar las instancias fuera de tiempo. Es necesario ampliar el referido plazo por lo menos hasta diez días.

—Según nuestros informes el proyecto del nuevo Estatuto del Magisterio primario que estaba a informe de la Sección primera del Consejo de Instrucción pública ha sido ya entregado al ministro, con el correspondiente dictamen.

CORAZONES

Se acerca la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Es necesario que Córdoba y su provincia queden este año a la altura del año anterior y mejor si es posible.

Para exornar los balcones el día 11 se usarán las estampas de Corazones que el año pasado se exhibieron. Quienes no las tengan pueden adquirirlas en varias sacristías de esta capital.

Pidanse todas las que se quieran en San Hipólito y en la parroquia de San Francisco.

MILITARES

Se han concedido 20 días de permiso al capellán del Hospital Militar don Luis León Muñoz.

—Se ordena el reconocimiento del teniente de artillería don Antonio Gollanet Mejías.

—Ha sido destinado el capitán don José Carvajal Arrieta, al regimiento de la Reina.

—Ha llegado de Sevilla el coronel de artillería don Jorge Font.

—Se concede al suboficial de la guardia civil don José Beltrán Fernández, del 18 tercio, el retiro para Córdoba, y al guardia primero don Manuel Salamanca Navas, para Cádiz.

—El capitán de infantería don Manuel Jiménez Ruiz, alumno de la escuela de Guerra, pasa a continuar las prácticas reglamentarias desde primero de Junio a fin de Septiembre próximo, en el regimiento lanceros de Sagunto.

4.º Regimiento de Artillería Pesada

Se admiten proposiciones de alfa para el ganado de este Regimiento, debiendo presentarse los ofrecimientos detallados y por escrito en las oficinas de Mayoría de este Regimiento antes del día 10 del actual. Córdoba 1.º Junio 1926.

Notas de la provincia

En el kilómetro 105 de la carretera de Andújar, próximo a Villanueva del Duque, vieron a vecino de Alcazarcejos Juan López Alamillo y el cabo del Rgt.º de Ferrocarriles, Eduardo Calle Gracia.

Aquel agredió a éste y le produjo una herida en la cabeza de pronóstico leve.

SIN BILLETE

En Palma del Río, ha sido detenido Juan de Dios Gallo Muñoz, que viajaba sin billete en el tren número 172.

DISPARO

Un sujeto desconocido hizo un disparo en la finca «Vado Fresno», Baena, a Manuel Herrera Romero, causándole una herida de pronóstico reservado.

CIUDAD DE LOS NIÑOS

La niña Manolita Navarro Lara, avecinada en la ciudad de Bujalance, en un descuido de su familia ingirió cierta cantidad de sesa cáustica padeciendo una fuerte intoxicación.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Andrés Fernández Navarro vecino de Alcazarcejos, fué víctima de un accidente del trabajo, sufriendo quemaduras de carácter grave.

JOVEN HERIDO

Próximo a Lucena ocurrió un accidente automovilista, resultando herido el joven de 14 años, vecino de aquella ciudad don Francisco de Mera Romero, que sufre dos heridas en la cabeza y fractura del fémur y tibia derecha.

Dichas heridas son de pronóstico grave.

ATENTADO

En Aguilar ha sido detenido un sujeto llamado Francisco Gama Lobo, que atentó contra el jefe de la prisión preventiva de aquel partido.

SUICIDIO

En el término de Higuera (Iznájar) ha puesto fin a su vida ahorcándose, Antonio Casado Ruiz. Se ignoran las causas de tan reprochable determinación.

INTENTO DE SUICIDIO

El vecino de Hinojosa del Duque Ambrosio Agredano Peña, trató de suicidarse colocándose un cartucho de dinamita sobre la región abdominal.

Apercibido de ello su hijo Juan Agredano Casco, trató de arrebatárselo el cartucho, con tan mala fortuna, que este le explotó en las manos, causándole gravísimas lesiones y pérdida completa de la mano izquierda.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2 CÓRDOBA

FUNERALES
A las diez y media de esta mañana se han celebrado en la parroquia de San Andrés solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Ramón Ceballos Castañeira.
El templo se hallaba lleno de numerosas personas, figurando representaciones de todas las clases sociales, corporaciones etc. etc., que el citarlas ocuparía varias columnas del periódico.
Una nutrida orquesta interpretó el invitatorio de Calahorra, y se cantaron las lecciones de Hernández por los señores Luque y Rodríguez.
La presidencia del duelo la ocuparon el director espiritual del finado R. P. Mariano Parcerisas, gobernador civil señor Cabello Lapiedra, presidente de la Diputación don Francisco Santolalla, delegado de Hacienda don Modesto Martín, representando al alcalde don Luis Jurguito Carrión, don Manuel Enriquez Barrios, don Emilio Luque Morata, el ilustrísimo señor marqués de Villa Real de Purullena, don José García Martínez, don Filiberto López, D. Angel María Castañeira, don Gabriel Belli, don Juan y don Francisco Ceballos, don Nicolás y don Angel Jiménez, don Francisco Alamo, don Ramón Soriano, don Julio Moyano y don Rafael Castañeira y Granados; los diputados provinciales señores Biqueño, Carmona Mata y Ribó; el coronel don Miguel Rólo y otras muchas personas.

HONRAS FUNEBRES
Mañana a las once habrá misa solemne de requiem en la Casa Socorro-Hospital.
La circunstancia de hallarnos en la Octava del Corpus hace que la liturgia impida que el lunes y días siguientes puedan celebrarse misas solemnes de requiem, que no sean de óbito insepulto y por ello hasta que dicha octava pase no habrá otras honras fúnebres en la iglesia del Hospital de Crónicos.

LA DIPUTACION
Ha sido unánimemente elogiada la actitud de la Diputación en este caso.
El Presidente señor Santolalla, como hemos dicho, no solo fué varias veces todos los días a la Casa de Socorro y tuvo para la familia pañales de coque, sino que por su iniciativa todos los gastos del funeral y entierro los sufragó la Corporación y es seguro que cuando se llegue a tratar de este asunto se otorgará en justicia a la viuda e hija la máxima concepción posible.

Francisco Guerrero Barco
Instalador electricista
Alfonso III, 17 — CORDOBA

Gobierno Civil

Se pasaporta para la Argentina a Ana Serna Delgado.
Se ha ordenado el traslado de los presos Rafael Flores Reina y Rafael Serrano Ruiz, de Baena a Montoro, y Encarnación Gama Lobato, de Córdoba a Gergal.

VILAFRANCA

En la tarde del día 30 de Mayo, tuvo lugar la solemne ceremonia de imponer las aguas del Bautismo, a un hermoso niño hijo de nuestro joven y prestigioso alcalde don Salvador Ortiz y Ortiz y su digna esposa doña Catalina Pérez.

Actuó de preste nuestro señor cura párroco don Enrique Ayllón, y fué apadrinado por la hermana del padre del niño doña Catalina Ortiz y su esposo don Antonio Díaz.

La ceremonia fué con toda pompa y al niño le fué impuesto el nombre de Antonio.

Terminado el acto religioso marchamos todos los invitados a el acto, que lo eran del sexo femenino una gran número de lindas y simpáticas muchachas de lo mejor de la sociedad vilafrañequa y del sexo masculino todo el elemento oficial de la población y gran cantidad de amigos, fuimos trasladados a casa de los padrinos, donde había preparado de antemano un espléndido refresco, y empezó el obsequio a los concurrentes con vinos, licores dulces, fiambrés y habanos, no faltando la alegría y animación que presta en estos actos la gente joven, por la noche tuvimos un gran baile en el Casino de los Amigos de la Unión, en el que no faltó la alegría y animación.

Mi más cordial enhorabuena a los padrinos y a los padres del niño.—
CORRESPONSAL.

EPILEPSIA
Todos los que padecen de crisis nerviosas deben saber el fallo.
ANTI-EPILEPTICO DE LIEJA
Establecimientos DALLMANN SUYRES, S. A.
Paseo Industrial, 14 — BARCELONA

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO
Apartado de EL DEFENSOR, n.º 21

Francisco Guerrero Barco
Instalador electricista
Alfonso III, 17 — CORDOBA

HIPOFOSFITOS SALUD
Al abrir una nueva caja, siento satisfacción vivísima porque mi tónico predilecto, el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.
atrae a mi memoria la dicha recordada después de algunos años de malestar, de tristeza y de agotamiento. Este reconstituyente devolvió el color rosado a mis mejillas, el apetito, las fuerzas perdidas y aquellas ilusiones que vi a punto de desvanecer para siempre.
Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Asegúrese de la legitimidad del Jarabe, fijándose en la etiqueta exterior donde aparecen estampadas con tinta roja las palabras HIPOFOSFITOS SALUD.

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES
Excelente clima de verano
Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ANTIFIBRICA o HERPÉTICA y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIX y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.
Temporada: Julio Agosto y Septiembre
Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga)
Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

GRAN TEATRO

"Fidelidad"

Se despidió anoche Margarita Xirgu del público de Córdoba con el estreno de "Fidelidad".

"Fidelidad" es un poema dramático, original del Sr. Segarra y traducido por Marquina.
Al público no gustó la obra, pero nosotros que muchas veces censuramos obras que el público aplaude, rindiendo un deber de justicia debemos abogar por el poema y explicar a la vez el por qué no gustó.

La obra tiene unos versos bellísimos. Hay algunas escenas en verso libre que están pidiendo el aplauso por el ritmo, por la belleza de la composición. Los tipos están perfectamente delineados.

Triunfa en la obra el imperativo del deber, de los impulsos del corazón.

El elogio a todo esto, es debido. Lo merece también el sabor del ambiente, pero pueden aplaudirse algunas frases, algunos conceptos de la obra, como por ejemplo el sitio donde el «hereu» dice conoció a su esposa? No.

Porqué al público no gustó el poema?

Por los caracteres, por el ambiente. El lugar de la acción es la alta montaña catalana. Aquel sentir es incomprendible para nuestros espíritus meridionales y la dureza de los caracteres de la obra, la repelemos.

Del fondo de la acción sube como perfume delicado el amor de la madre que no supo nunca de cariños sino de dolores, el amor de la madre in fieri, reproducido en la viuda que no gustó la miel de las ilusiones al casarse y que avizora para el futuro el placer del amor cuando el ángel de su hogar nazca y le sonría sobre una cuna.

Ese es el poema, que para unas dulcedumbres tiene amarguras y asperezas sin cuento, que no agradaron al auditorio.

MORSAMOR

BIBLOGRAFIA

PANDERETAS SEVILLANAS (POESÍAS) POR FRANCISCO VILLAESPESA

Un nuevo libro del fecundo Villalpessa, siempre es un acontecimiento, por este poeta inagotable, nunca se cansa de otro alguno, tiene tantas notas en su lira, es tal su fuerza, tan grande su inspiración, que puede cantar sin tregua, sin que jamás se repita, sin que su estro experimente el menor desmayo.

"Panderetas sevillanas", como su título indica, es un himno andaluz que el poeta entona a la reina de Andalucía, «la ciudad de oro», con sus guitarras, su «Torre», su Giralda, su San Telmo, su Triana, su Semana Santa, sus saetas, sus Cristos, sus cigarreras, sus peteneras, sus toreros, su sol de fuego, como los ojos de sus mujeres... Todo canta, vibra, se hace aroma y sentimiento en las hermosas poesías de este libro sin igual.

Otros temas abarca el creador numen del poeta: en la sección Medallones, da nueva vida imperecedera del pintor Valdés Leal, al poeta Baequer, al escultor Sueñillo..., y en los Sonetos de la Infancia evoca sus años idos de pureza e inocencia, en las figuras encantadoras de la abuelita, de la madre, de las niñas pequeñas, de las ferias con sus polichinelas y sus fuegos de artificio...

Completa el volumen los Sonetos de la Adolescencia, las Elegías Suaves, la Mandolinata Romántica y los Cafés de Madrid, que son como broches oro de tan selecta colección de hermosos versos, editados por la casa de Maucci Barcelona.

"Panderetas sevillanas" forma un bien presentado volumen de 256 páginas, ostenta una cubierta en tricornio de Gastón Pujol, muy bien hecha, y vale 3 pesetas.

Aguas de Villaharta

FUENTE AGRIA

Establecimiento hidro mineral de Fuente Agria en plena Sierra Morena (Córdoba). Gran Hotel. Temporadas oficiales del 1.º de Abril al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.—Coches a la Estación El Vacar Villaharta a los trenes correos, y a otros previo aviso.

Los pedidos de Agua, correspondencia y Dirección al señor Administrador de Fuente Agria, don Emilio C. Delgado, Estación El Vacar Villaharta.

Es el Corpus

Es el Corpus, santo día, el de más gala en el pueblo; de los antiguos arcones, de los herrados vargueños, las prendas de más estima una a una van saliendo; son las joyas, son las gasas, son las sedas, son los fieltros, son pulseritas de plata, y arracadas de oro viejo, la blusita blanca y leve, y el mantón de largos flecos, con el collarín de perlas y los zapatitos nuevos y la mantilla de blonda y el jubón de terciopelo. A los arcones de encima ya nada les queda dentro sino un aroma suave a tronjol y a romero.

Es el Corpus, es el Corpus, la fiesta grande del pueblo; bulle la gente en las calles y es la plaza un hormiguero. ¡Qué majas están las mozas y los mozos qué risueños! El amor va a hacer estragos en los corazones nuevos en cuanto llegue la noche y den los bailes comienzo.

Corpus Christi, Corpus Christi, día de paz y de ensueño, para engalanar tus horas hay un sol claro en el cielo y arrulladoras palomas que tu gloria enalteciendo, hienden el espacio azul con sus infinitos vuelos; hay unas claras campanas en la iglesia del pueblo que al repicar nos inundan de un dulce gozo sereno; para engalanar tus horas Corpus Christi, en el esciego de las almas aldeanas hay un gran recogimiento.

Es el Corpus, santo día, las calles huelen a incienso y a juncia y a flores nuevas y a corazones abiertos para el amor de Jesús y para el amor terreno. Bajo palio, el sacerdote, lleva al buen Dios con respeto con mística beatitud y rendido acatamiento... El ambiente se embalsama, es que ahora pasa el cortejo, bajo dosel esmeralda junto a las tapias de un huerto y mil rosas se deshacen y sus pétalos cayendo lentamente sobre el palio, blandamente sobre el suelo, como lluvia, santa lluvia de las flores que se abrieron para el Señor este día de paz y recogimiento.

Corpus Christi, Corpus Christi, por que luzcas está lleno de luz clara, de luz pura de un limpio sol hoy el cielo y hay en los aires aromas y hay fragancias en el suelo y hay en las almas pureza y hay en los labios silencio y en los pechos hay congojas, en los pechos que sufrieron los martirios de la vida y te estén tu paz pidiendo y hay para tí ¡Oh, Jesucristo! por cada congoja un beso.

Día grande de la aldea, la mejor fiesta del pueblo, esta noche cuando empiecen a dar los bailes comienzo va a hacer el amor estragos en los corazones nuevos, como en los viejos los hizo en aquellos otros tiempos, en aquellos otros días que ya están lejos... muy lejos.

M. JIMÉNEZ MAYA.

NOTICIAS

MONTE DE PIEDAD
El lunes próximo 7 de los corrientes tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina Central durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden vender e.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

NOMBERRAMIENTOS
Han sido nombrados los licenciados del ejército para los siguientes cargos: Peatón de El Carpio a la estación, don Martín Manchado Jurado; idem de

Fu nte Obajuna a Piconcillo, don Antonio Alvarez Tabales; oficial primero de la secretaría de Villanueva del Rey, don Francisco López Ortega; idem segundo, don Félix Hernández Sánchez; guardia municipal, don José Gómez Peña; jeñ caminero, D. Juan Santalder Santos.
Albañil empedrador, Antonio Huertas López; guardia municipal de Montilla, Joaquín Medina López; id. de Puente Jenil, Rafael Morente Villodres, Francisco Muriel Maqueda, Antonio González Fernández, y guarda de campo, Bartolomé Clemente Núñez.

MINUCIAS
Por inmorla ha sido detenido Juan Susán Ortega (a) Poliche.

VACA QUE SE DESMANDA
El abogado don José Espina, se hallaba ayer en la carretera del Brillante y fué acometido por una vaca desmandada, que le causó contusiones y cro ionas leves.

MULTA
Por no haber presentado en la Oficina de Sanidad del Ayuntamiento el certificado de vacunación acreditando que han sido vacunados sus hijos le han sido impuestas por esta Alcaldía la multa de 25 pesetas a los vecinos de ésta, Antonio Carmona, Francisco Marmol, Miguel Guijo, Francisco Gómez, Rafael Vargas, Rafael Muñoz, José Zamorano, Eustasio Calvo, Emilio Jimena y Antonio Mesa.

AGRESIÓN
Juan Conti Hidalgo, con domicilio en Corredera 7, arrojó ayer una maceta sobre su convecina Josefa Padilla Cruz, y le causó erosiones y contusiones en los párpados de ambos ojos, siendo asistida en la Casa de Socorro.

DENUNCIA
D. José Linde Magaña, dueño del Parador del Sol, denuncia a un sujeto llamado Antonio Bracero González, que se niega a abonar 17 pesetas importe de su hospedaje.

CASA DE SOCORRO
Hoy han sido curados: Rafael Puluse Fuentes, de fractura del radio izquierdo; Antonio Manosalvas Arenas, de herida en el labio inferior y Antonio Rojas Bermúdez, de contusión en la región axilomeral.

LA HORMIGA DE ORO
El número 19 (año XLIII) de la publicación católica «La Hormiga de Oro», publica el siguiente sumario.

El Año Santo: Para Ellos y para Ellas; Madrid: Fiesta de la Grandeza de España; don José de Calasanz; Las Glorias de la Iglesia; El lobo, el corderito y el guardabosque (fábula en prosa); La acción de España en Marruecos (fotografías); Madrid: Exposición de ganados, El monumento a Fr. Ponce de León (fotografías); Notas gráficas de Madrid, Sevilla y Bilbao; La actualidad en provincias; «Los grandes maestros de la pintura religiosa»; Van Dyck; Valencia: Fiesta de la Madre Sacramento, Los festejos de Mayo (fotografías).

En la administración de «La Hormiga de Oro», Apartado 26, Barcelona, se facilitan números de muestra.

CARTEROS
Los licenciados del Ejército pueden solicitar los siguientes destinos: cartero de la Sierra de Montoro, con mil pesetas; id. de Luque, con 600; idem de Rivera baja ó de San Juan, 750; id. de Conquista, 625; id. de Granja, 365; id. de Sierra de Montoro, 1.ª expedición, 1.000; id. de Tejar, 365; id. de Zambra, sin sueldo; id. de Doña Mencía, 500; id. de Isla del Obispo, 365; id. de la Sierra de Montoro, 3.ª expedición, con 1.000, y peatón de Hornachuelos a S. Calixto, 1.000

DONATIVOS Y SOCORROS repartidos por el gobernador civil durante el mes de Mayo, de los fondos disponibles en el gobierno para estas atenciones:
Monjas de San Pedro Alcántara, 100 pesetas; Cruces de Mayo, 50; Ermitaños de Belén, 25; Santuario de Linares, 100; donativo a la cárcel con motivo de la Comunión Pascual, 50; Asociación de señoras para el mejoramiento de la clase obrera, objetos para la kermesse, 100; tres cartillas postales para los tres niños bautizados en el Marrubial, 75; para las obras del Colegio de Franciscanos de Villa del Río, 500.

Al Sr. Alcalde para el Asilo de Madre de Dios, 300; al Sr. Presidente de la Diputación con destino al Hospicio 500; Hermanas de los Ancianos, 100; Adoratrices, 150; Siervas de María, 100; Monjas del Buen Pastor, 100; Convento de Capuchinas, 50.
Premio para el Concurso de Auto-

móviles, 100; a la Cocina Económica, 250; diferentes socorros, limosnas y donativos a necesitados y pobres transeuntes, 615.—Total, 3.265 pesetas.

«LA UNIÓN»
El último número de esta importante revista de deportes y espectáculo contiene el siguiente sumario:

La psicología del suicida, por el Licenciado Artrea.—Crónica: La inauguración, por Didacum.—Visto y oído, por Lor Volatin.—Argumentos de películas: El caballo de carreras.—El film film: Almas en venta, pon Pinocho.—El internacional Larrazo muere en un accidente motorista.

Zamora habla de sus triunfos con el equipo Nacional.—Se dice..., por el Nono.—En el Stadium América: Los partidos de feria, por Rob'n.—Carreras de bicicletas: La última organizada por la Unión Velocipédica cordobesa.—Partidos de futbol en toda España.—Los deportes en Sevilla, por Ergam.—El mejor señorito torero.

Ilustran sus páginas infinidad de fotografías de actualidad.

A LOS SOMATENISTAS
Celebrándose un gran concurso de tiro de bala para armas cortas y largas en el polígono «La Pañoleta» de Sevilla que empezará el 7 del actual, el Excmo. Sr. Comandante General del Somaten de la segunda Región, lo comunica por si voluntariamente quisiese asistir algún Somatenista de esta Capital.

Si alguno desea asistir y conocer las condiciones del programa y Reglamento, deberá dirigirse de 3 a 5 de la tarde a la calle Sevilla número 2, donde se encuentran las oficinas del mismo.

SE VENDE
Una noria malacate, seminueva, en precio módico. Sevilla, 4. Puede verse. 15-13

PÉRDIDA
Desde la calle Angel de Saavedra, por la de Barroso y Saravias a la comandancia de ingenieros se ha perdido un bolso que contiene un rosario, recuerdo de familia. Se agradecerá y gratificará a quien lo presente en las oficinas de la Comandancia de ingenieros.

F. Guijo DENTISTA

Galle Gondomar, sin número

De Sociedad

Anoche estuvo en Córdoba el gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde.
—Ha ingresado en el bachillerato la señorita Rafaela Dueñas Martínez, y ha obtenido la aprobación del segundo año en el Magisterio, su hermano Manuel. Felicitamos a los mismos y a su padre don Leoncio Dueñas Riesgo, estimado amigo nuestro.

—En el sanatorio del Dr. Gálvez, en Málaga, ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Blanca La Calle de Castro, digna esposa de don Valero Aguado, capitán de intendencia.

Felicitamos a los padres y abuela por tan fausto suceso.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbones
Avellana graso fragua 5,00 ptas. qq.
Cribado graso. 5,50
Galleta antracita cribada 5,50
Coke metalúrgico número 0 5,50
Coke metalúrgico grueso 6,00
Galleta Puertollano. 4,50
Carbonilla de encima 5,00
Carbón de encima 11,00
Pícion de monte 4,00
Pícion de orujo 6,00
GASOLINA-CARBURO-ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.
Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

HACIENDA

Se ha concedido a doña Encarnación Sánchez Ruiz, viuda del alférez don José Fonseca Cafete, 1.000 pesetas a pagar en Córdoba.
§ Se concede al coronel don Ramón Soriano Cebrán, el retiro con 750 pesetas; al capitán don Pedro Fernández Ayllón, con 450, y al suboficial don José Baltrán Fernández, 312 80 pesetas, a cobrar por esta Tesorería.

VINOS BENAVIDES BURGOS

Los honores al Santísimo

Después de una procesión del Santísimo, ya sea la del Corpus, ya la de la octava, ya la de un comulgador impedidos, nos queda a los católicos un sinsabor grande.

Vemos a los católicos, a muchos que católicos se titulan, que no tienen en cuenta lo que es, lo que significa una procesión de esta clase.

Ello nos obliga a hacer unas indicaciones para que se tengan en cuenta en lo sucesivo y no pequen por ignorancia muchos.

Quienes mejor tienen regulada la cuestión de honores son

Los militares

Las ordenanzas, las sabias ordenanzas militares, lo tienen todo previsto, y aunque algún general que en fecha no muy lejana olvidó en público un artículo referente al centinela, legisló en asuntos de honores militares algo con lo que no estamos conformes y ha originado confusiones en los no bien enterados, la legislación respecto de honores al Santísimo permanece intacta.

Máximos honores han de tributarse siempre. Si las tropas encuentran en la calle al Santísimo han de detenerse a tributarios, si forman en su honor han de estar firmes desde que comience la procesión, presentar armas al verse la Custodia y rendirlas al pasar, para seguir presentándolas después.

Si el militar está sin armas no por eso queda exento, todo lo contrario de rendir esos honores.

Si pasa la Majestad divina ante un cuerpo de guardia hay que destacar dos números de la guardia hasta otro cuerpo de guardia o hasta la iglesia.

Todo, todo está previsto y legislado. Creemos que han de observarse reglas análogas por

Los paisanos

Estos deben tener presente que en el estorio de nuestro Rey Sacramentado, ni hombres ni mujeres deben usar guantes.

Pudiéramos dar para ello varias razones, pero basta con una. Cuando se visita al Rey de España no hay que quitarse un guante? Se deben mantener puestos los guantes ante el Rey de Reyes? La contestación no necesita pensarse mucho.

Las calles durante las procesiones del Santísimo se convierten en Sagrarios.

Quién se acerca a un Sagrario con los brazos desnudos, el descote bajo y riendo como en una plaza de toros?

Qué hombre llega al altar mayor con el sombrero puesto y fumando un cigarro?

Luego si ante el Sagrario de la iglesia se observa la compostura de ir las señoras vestidas honestamente y los caballeros descubiertos, en esta clase de procesiones deben proceder análogamente.

No lo olviden ellos y ellas. Además sepan que es de rigor la mantilla o el velo y que es una descortesía para el Santísimo verlo pasar y tener la cabeza descubierta.

No hemos de repetir aquí que es más propicio rezar el Rosario ó repetir himnos ó oraciones eucarísticas durante el paso de estas procesiones,

que asistir á presenciarlas como espectáculo visual.

Métese un poco sobre esto y los católicos por serlo y los no católicos porque las leyes del reino y otras leyes que no tienen igual sanción, les obligan, compórtense como es debido y cuando Dios pase por las calles que reciba siempre, además del incienso de los turiferarios, la ofrenda de amor de nuestros corazones y con los perfumes de plantas odoríferas, el perfume penetrante y suave á la vez de nuestras oraciones.

Conferencias para señoras

POR EL P. JOSÉ CONEJOS S. J. DOS TOMOS DE 18 POR 11. EN TELA NUEVE PESETAS

Es la tercera edición de esta obra, que ha sido leída siempre con singular atractivo y provecho. No vamos a repetir aquí los honrosos testimonios a ella tributados que se pueden ver en el primer tomo y esperamos que la presente edición será agotada rápidamente, como las anteriores.

En El DEFENSOR del Sábado 8 de Mayo publicamos amplia nota bibliográfica.

A los suscritores del DEFENSOR se remite certificada esta obra enviando 80 céntimos más a nuestra Administración.

Hinojosa del Duque

LAS FIESTAS DE MARIA AMXILIADORA

Con gran solemnidad y extraordinaria brillantez se han celebrado en esta las fiestas en honor de María Auxiliadora, cuya imagen se venera en la parroquia de San Juan.

En el triduo celebrado en su honor predicó el elocuente orador sagrado D. Antonio Matez Jerez, cónigo de la S. I. C. de Sevilla.

En las funciones religiosas celebradas durante los días del triduo y en la mañana del pasado domingo lo hicieron los elocuentes oradores D. Angel de Tena, párroco de San Isidro; don Ignacio Carretero y Sobrino, coadjutor de San Juan; R. P. Luis Fernández Cala, Carmelita, y D. Andrés Torro, Sakiano.

En la tarde del domingo se celebró la procesión de la Virgen Auxiliadora, la que resultó brillantísima, siendo digno remate de los cultos celebrados en su honor.

Numeroso público asistió a la procesión y presencié su paso, cuya devoción constituyó una nota de intenso fervor en este vecindario.

Presidió la procesión el Sr. Alcalde D. Manuel Blanco Perea, que iba acompañado de las demás autoridades.

La banda municipal de música caminaba detrás del hermoso paso de la Virgen, amenizando la fiesta con inspiradas composiciones.

La procesión se recogió después de las diez y media en medio del general entusiasmo.—CORRESPONSAL.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMENEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4

Catálogo de las minas de Córdoba

ESPIEL

«LA CRUZ».—Camino de la Ballesta. Arroyo de los Puerros. Según el ingeniero señor Sabau decía en 1861, la labor antigua que hoy existe en la umbría de Cerro Cabello es un pozo de 8'78 m., abierto en la arcilla hulleira; ha certado una veta de una v. r. de arcilla esquitosa negra, que buza al SO. 45 a 50° a los 6 m. de profundidad, y otra en el fondo.

«LA MEJOR».—Arroyo Ruidero y río Guadiato, al E. del Cerro Moyano. Existen tres pozos antiguos, y según el ingeniero señor Sabau la labor es un pozo de 20 m. y en su fondo una galería de 6 m. al S. y SE. y otra de 12 m. al N. y NO. en las pizarras arcillosas hulleras con vetillas de carbón de muy poco espesor. En la galería el carbón se encuentra con el espesor de un metro formando una capa de ese grueso, aunque muy sucio y mezclado con arcilla, su dirección es N. y NO. a S. y SE. con buzamiento variable al SO., encontrándose además de su perímetro el pozo registro llamado Zarza de Oro.

«LA EVELINA».—En el arroyo de la Adelfilla. Refiriéndose al reconocimiento de esta mina decía en 1861 el ingeniero señor Sabau, que consiste en un pozo vertical de 6 m. y en el fondo una galería al SO. de 6,60 m. y otra de ángulo recto con la anterior; en su primer tercio atravesó el pozo una capa de uno a dos metros de espesor que buza 50° al SO.; la primera galería ha cortado al final la capa y la segunda la sigue. Esta capa es de arcilla negra muy brillante, con algún granillo de carbón.

«La Ricarda».—En la Campiñuela, un pozo de 13 varas de profundidad, y al SO. una galería de 8 varas en una capa de carbón de 5 pies, que corre 220° NO. a SE. y buza 60° al NE., no hay carbón, solo se han visto algunas impresiones vegetales.

«Holofernes».—Arroyos de las Navas y Cañuelo, términos de Espiel y Villaharta, carretera de Almadén, arroyos del Mimbre y Peñoncillo. Un pozo hundido, donde según antecedentes de 1843 se encontró una capa de carbón bastante impuro con un pozo de 10 varas de hondura. En 1861 dice el ingeniero señor Arrué que el pozo de 8 80 m. está en la pizarra y no contiene carbón alguno.

«La Esperanza».—Cruz de la Ballesta, «Arroyo de los Puerros», camino de la Ballesta a la Alhondiguilla. Un pozo de 58 m.; está abierto en las pizarras arcillosas y las areniscas.

«La Gracia».—Dehesa Boya, Vequilla del arroyo Robadizas. Existe un pozo antiguo correspondiente a una labor que describía el ingeniero señor Sabau, en 1861, en la siguiente forma: Un pozo vertical de 11 m. y en el fondo una galería al NO., todo en las arcillas hulleras, sin más carbón que una veta atravesada por el pozo entre los 9 y 10 m., de uno a tres centímetros, que se divide y esparce entre las rocas de la galería.

«El Trago».—Puerto de la Lozana, camino alto de Belmez a Espiel, en 1860 se reconoció la labor practicada en las arcillas hulleras sin carbón.

«La Posada».—Era del Chaparro, carril de Espiel al Valle. La labor es un pozo circular que en 1861 reconoce el ingeniero señor Arrué, quien dice tiene 8'35 m. de hondura y está abierto en las arcillas hulleras sin carbón.

«Nerón».—Arroyo de Juana la Mala. La labor fué reconocida en 1861 por el ingeniero señor Sabau; dice éste que es un pozo de 16 m. de hondura en las arcillas hulleras sin carbón puesto al descubierto.

«La Capitana segunda».—Valdios de la Ballesta, Posada de la Ballesta, carretera de Almadén. En 1861, dice el ingeniero señor Sabau, que la labor consiste en un pozo de 6 m., en cuyo fondo hay una galería de 4 m. al SO., y otra al final de ella, con 2 m. al SE. y 3 70 m. al NO., que se halla sobre una capa de 2 m. de espesor en el pozo, de 40 cm. en la culata de la galería del NO., y de 70 cm. en la del SE.; esta capa buza de 30 a 35° al SO. y es de pizarra negra con grandes vetas de carbón y nudos de la misma sustancia.

A. CARBONELL T. F.

Después de feria

Ha terminado la feria. Sus últimas notas han sido los acordes del segundo concierto de la banda de alabarderos en la Plaza de Toros, que constituyó un acontecimiento musical.

El éxito de los alabarderos estaba descontentado, el éxito del maestro Camarero que estrenó el poema «Una noche en Toledo» se esperaba.

Reciban nuestra felicitación que hacemos extensiva al alcalde señor Barbudo, a cuya iniciativa se debe el que Córdoba haya podido escuchar tan notable banda.

Anoche fué una continuación de la feria.

Lucieron las iluminaciones del Real, de las torres de la Catedral y la preciosísima de San Nicolás y en el Circulo hubo reunión hasta bien entrada la madrugada.

Cocina Económica

Relación séptima de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad ó Cocina Económica, para la tómbola de la feria de Nuestra Señora de la Salud.

En metálico.—Don Manuel Carbonell, 50 pesetas; señora Viuda de Castroviejo, 5; don Angel Fresno Arjona, 5; doña Josefa Jiménez Roldán, 10; doña Carmen Chaparro, 5; don José de la Lastra, 5; un devoto, 5; don Pedro Fernández Pintado, 5; Sra. Viuda de Castejón, 5; don Antonio Guerrero Lama, 5; señorita Pilar Chaparro, 5.

En objetos.—Don Joaquín Ortega y señora, una pareja de figuras; don F. G. P., unos botones de pechera; el precioso niño Rafaelito Roca Carrere, un plato de mayólica, una jarrita y un adorno de mesa con espejo; doña Angela Carbonell de F. esmeda, 3 sacos de punto y 8 pañuelos; don Manuel Benito y señora, 2 pebes, 2 botas de agua colonia, 2 abanicos, dos imperdibles, un lapicero y una pelota; señores marqueses de Boil, unos floreros; señorita Matilde Olivares, una polvera; señorita Francisca Arózpide, un canasto joyero y unos floreros; doña Francisca García, unos floreros y una polvera; don Vicente Basabre, 6 imperdibles; don Manuel Jiménez Benito, un busto de mujer, unos floreros y una suscripción mensual de 2 pesetas; don José Espinosa, una caja de galletas; don Angel Rubio y señora, una figura; doña Angela López Alvear, un bonito cofre, 2 figuritas, un joyero y 2 perritos de adorno de mesa; señoras de Barcia, 4 violeteros, 4 tazas con platos y 3 abanicos; don José Infantes, un corte de chaleco; doña Soledad Belmonte, 6 tazas con platos y 12 vasos; doña Dolores Burón, 6 abanicos; doña Concepción Cu toy, una peña; señor Arcipreste de Montoro, un devocionario y 6 rosarios; doña Paz Curtoy, unas macetas de cobre

TEATRO DUQUE DE RIVAS

«Las muertes de Lopillo»

Este sainete en tres cuadros de los hermanos Joaquín y Serafín Alvarez Quintero, que se estrenó el miércoles en el teatro Duque de Rivas, es una obra interesante y llena de gracia y doblaje.

En toda ella predomina el gracejo de estos dos autores sevillanos, que saben llevar a la escena admirablemente el carácter netamente sevillano y andaluz.

En «Las muertes de Lopillo» los personajes están tan bien retratados y las situaciones tan bien creadas que el público que durante toda su representación estuvo en completa hilaridad, aplaudió calurosamente a su terminación.

Y como de otra parte no hay en ella situaciones inmorales ni mucho menos, de ahí el que aplaudamos la obra quinteriana.

Paco Gallego obtuvo en ella un clamoroso éxito, pues hizo gala de su insuperable vis cómica en el papel de Habla Solo. Muy bien el señor Martín en el papel de Campanita; el señor Ramallo en el de Tarumba y la señorita Salvador en el de Alegrias. El resto de la compañía cumplió con gran acierto.

Además representose la zarzuela en dos actos y seis cuadros original de Luis F. Ardevin, música de los maestros Serrano y Alonso «La Bejarana».

La señorita Pérez Carpio obtuvo un éxito rotundo y definitivo en el papel de Luz María, mostrándonos a más de su voz exquisita y armoniosa las grandes cualidades de actriz que posee.

El señor Castro en el papel de José Luis, el señor Martín en el de «El Sargento», el señor Gallego en el de Blasillo y la señorita Salvador en el de Inesilla, estuvieron acertadísimos. El resto de la compañía coadyuvó al rotundo éxito alcanzado.

A. F. C.

Entierro y funerales del señor Ceballos del

A las ocho y media de la noche de anteyer calló de la Casa de Socorro un cortejo fúnebre.

Era la conducción del cadáver del que fué digno director del Hospital de Crónicos, don Ramón Ceballos Castañera, vilmente asesinado por un excarcelable y célico criminal.

Formaban en la comitiva los hijos del Hospicio con velas, después las niñas y luego el coche fúnebre tirado por cuatro caballos.

Sacaron el cadáver y en vez de colocar el ardeón de caoba con incrustaciones de plata en el coche, deudos y amigos lo llevaron en hombros hasta el mismo cementerio.

El coche siguió de respeto.

Del ataud pendían ocho cintas, llevadas por Sr. Carmen García, superiora del Hospital de Crónicos; don José Ribó, diputado provincial; director del Hospital de Agudos, don Luis Usano, en representación de los funcionarios provinciales; don Federico Buero, por la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores; don Eduardo Baro, por el Circulo Liberal; don Juan Aguilar, amigo íntimo del finado, y don Francisco Alamo.

Seguían las Hermanas de la Caridad de Crónicos y del Hospicio y los acogidos en el Hospital de San Jaén. Esto, por una deferencia del capellán don Francisco Argudo, al Hermano Mayor que era de la Hermandad de los Dolores.

Formaban la presidencia el gobernador civil don Luis María Cabello Lapiedra, el militar D. Gonzalo Queipo del Llano, el presidente de la Diputación D. Francisco Santolalla Natera, el alcalde don Pedro Barbudo Suárez Varela, los diputados provinciales don Manuel Baquerizo García, don Ramón Soriano Cebrián, D. Manuel Rodríguez Manso y don Isidro Barbudo.

Los tenientes de alcalde y concejales don Luis Janguito Carrón y don José Delgado Bárbara, el secretario de la Diputación don Filiberto López y López, el vicepresidente de la Asociación de funcionarios provinciales don Mariano Viguera, D. Mateo Aguilar en representación de la Hermandad de la Virgen de los Dolores, el decano de la Beneficencia provincial don Emilio Luque y en representación de la familia del finado don Rafael Castañera Granados, don Rafael Coca Jiménez, don Angel y don Nicolás Martínez, don Humberto González y don Julio Moyano.

El acto resultó imponente. Una verdadera manifestación de duelo de Córdoba entera.

AHESIONES

Los funcionarios municipales se han adherido á los provinciales en los propósitos de éstos relacionados con el triste motivo que narramos.

Tribunales

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por robo, contra Luis Casilla Carrasosa y Valentín González Ramos, declarando abuelto al primero y condenando al segundo a 3 meses de arresto mayor.

En la de igual Juzgado, por tenencia de armas, contra Joaquín Sosa, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

La misma Sala sentencia en la causa de Montoro, por amenazas, contra Antonio Agustín Lara Cerezo y José López Aylón, declarando abuelto al primero y condenando al segundo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 125 pesetas.

¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales San Agustín, número 80
Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCIA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MUSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva. Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS.—SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rücker

Immensó y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLLAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13. CÓRDOBA

HIJOS DE RAFAEL O. RIPOLL (S. en C.) Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1888

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER. CONCEPCION, 89

SUCURSAL, JOYERIA MODERNA GONDOKAR.—CÓRDOBA

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de sijas y en especialidad orfebrería religiosa.



ASMATICOS, BRONQUITICOS, ENFISEMATOSOS

cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos-antiasmáticos aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los «Dictámenes de autoridades médicas», referente a los grandes éxitos curativos de la MASCARILLA ASPIRANTE HIPEREMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.

VERKOS, INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL, San Sebastián Sección C. A.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros VIAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

La curación de la DIABETES

VINO URANADO PESQUI

hace disminuir un gramo p. r. día

El Azúcar Diabético da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gagueza, antrax, etc.

De venta en todas las farmacias

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

NEUMATICOS

DUNLOP

UTO MOTO Y VELO

Resisten las pruebas más duras

Montando DUNLOP

Ma'ais mo'estias

Sociedad Española **DUNLOP** S. A.

MADRID T. gram s: BARCELONA

Cerdulo Coel o 106 **DUNLOP** B. acs Alrés núm 18

LA PALMA

Esta queda en la cámara